

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

e-mail : dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpcollege.edu.in



दिनांक: 25.04.2024

प्रकाशनार्थ

विश्व मलेरिया दिवस के अवसर पर शिक्षक प्रशिक्षुओं द्वारा स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन
'स्वच्छता हम अपनाएंगे, देश को हरा-भरा बनाएंगे'

दिनांक 25.04.2024 गोरखपुर। विश्व मलेरिया दिवस के अवसर पर दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय के बी.एड. विभाग के चतुर्थ सेमेस्टर के प्रशिक्षुओं द्वारा स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सम्पूर्ण स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम दो चरणों में संपन्न हुआ, कार्यक्रम के प्रथम चरण में प्रशिक्षुओं द्वारा स्वच्छता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। विभाग के प्रभारी प्रो. (डॉ.) अरुण कुमार तिवारी ने हरी झण्डी दिखाकर रैली को विभाग से रवाना किया। रैली महाविद्यालय से होकर महाराणा प्रताप इंटर कॉलेज के दक्षिणी गेट से हरिओम नगर तिराहा, गोलघर होते हुए पुनः महाविद्यालय के शिक्षक-प्रशिक्षण विभाग में आकर समाप्त हुई।

रैली में प्रशिक्षुओं ने स्वच्छता सम्बन्धी पोस्टर एवं विभिन्न स्लोगन एवं नारों जैसे 'स्वच्छता हम अपनाएंगे, देश को हरा-भरा बनाएंगे', 'स्वच्छता अपनाना है, देश में खुशियाँ लाना है', 'सभी-रोगों की एक दवाई, घर में रखो साफ-सफाई', 'गन्दगी से बढ़े बीमारी, स्वच्छता की करो तैयारी', 'हर व्यक्ति का एक ही सपना, स्वच्छ और स्वस्थ रहे देश अपना', 'स्वच्छ रखो अपना परिवेश, जिससे स्वस्थ रहेगा देश' 'कदम से कदम मिलाना है, भारत को स्वच्छ और शिक्षित बनाना है', 'स्वच्छता ही सेवा है, गन्दगी जानलेवा है', 'धरती, पानी, हवा रखो साफ, वरना आने वाली पीढ़ी नहीं करेगी माफ', 'आओ एक कदम बढ़ाएं, सम्पूर्ण समाज को स्वच्छ बनाएं' के माध्यम से महाविद्यालय के विद्यार्थियों एवं समुदाय के लोगों को जागरूक किया।

कार्यक्रम के द्वितीय चरण में स्वच्छ वातावरण एवं अपने परिवेश की साफ-सफाई के महत्व पर सभी प्रशिक्षुओं ने अपना-अपना विचार व्यक्त कर विद्यार्थियों को जागरूक किया। प्रशिक्षु आलोक सिंह ने बताया कि इस वर्ष विश्व मलेरिया दिवस की थीम 'अधिक न्यायसंगत दुनिया के लिए मलेरिया के खिलाफ लड़ाई को तेज करना' है। प्रशिक्षु अम्बरीश वर्मा ने अरस्तु एवं महात्मा गाँधी के उद्धरण के माध्यम से स्वच्छता के विभिन्न पहलुओं पर प्रकाश डाला। प्रशिक्षु मानसी श्रीवास्तव ने कहा कि स्वच्छता एवं उत्पादकता में धनात्मक सहसम्बन्ध होता है। स्वच्छ वातावरण में व्यक्ति की कार्यक्षमता बढ़ जाती है। प्रशिक्षु देवेन्द्र ने कहा कि माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 02 अक्टूबर, 2014 को स्वच्छ भारत अभियान को प्रारम्भ किया। प्रशिक्षु अनुजा तिवारी ने सतत विकास के लक्ष्य-6 पर प्रकाश डालते हुए कहा कि हमें सभी के लिए पानी और स्वच्छता तक पहुंच सुनिश्चित करना होगा। सुरक्षित जल, स्वच्छता और साफ-सफाई तक पहुंच स्वास्थ्य और कल्याण के लिए सबसे बुनियादी मानवीय आवश्यकता है।

इस अवसर पर बी.एड. विभाग के प्राध्यापक प्रो.(डॉ.) शुभ्रा श्रीवास्तव, डॉ सुभाष चंद्र, श्री राकेश कुमार सिंह, श्रीमती शालिनी पारिख एवम् द्वितीय एवं चतुर्थ सेमेस्टर के सभी शिक्षक-प्रशिक्षु उपस्थित रहे।

उक्त कार्यक्रम में महाविद्यालय में सभी शिक्षक, शिक्षणोत्तर कर्मचारी एवं विद्यार्थी उपस्थित रहें।

(डॉ.) शैलेश कुमार सिंह

प्रभारी, मीडिया एवं जनसम्पर्क